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ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ВДОСКОНАЛЕННЯ 

УПРАВЛІНСЬКИХ МЕХАНІЗМІВ НА РІВНІ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 
 
Родіон МАРЧЕНКО, студент ННІ цивільного захисту, гр. 1-24 

НК – Сергій БИЧЕНКО, канд. іст. наук, доцент, НДЛ ННІ ЦЗ 

Національний університет цивільного захисту України 

 

В умовах, що склалися в Україні, зокрема на фоні зростаючих загроз, таких як 

військова агресія, терористичні акти, пандемії, кліматичні зміни та інші глобальні 

виклики, виникає необхідність вдосконалення системи цивільного захисту. З 

руйнуванням інфраструктури, масовою міграцією населення та підвищенням частоти 

надзвичайних ситуацій, питання ефективності функціонування системи цивільного 

захисту набуває критичного значення. 

Держава вживає заходів для захисту населення, територій, навколишнього 

середовища та майна, особливо в умовах надзвичайних ситуацій. Система цивільного 

захисту має бути ефективно інтегрована у механізм національної безпеки, і це вимагає 

її реформування та адаптації до сучасних реалій. 

Цивільний захист в Україні є однією з основних функцій держави, спрямованих 

на збереження життя та здоров'я людей, а також захист навколишнього середовища та 

майна від надзвичайних ситуацій. Згідно з положеннями Кодексу цивільного захисту 

України, до органів, що здійснюють ці функції, належать урядові та місцеві органи 

влади. 

Окремо варто відзначити роль органів місцевого самоврядування в організації 

цивільного захисту на місцях. Відповідно до законодавства, ці органи несуть 

відповідальність за виконання низки функцій, серед яких: планування заходів 

цивільного захисту, інформування населення про надзвичайні ситуації, створення та 

забезпечення функціонування об'єктів захисту, а також реагування на надзвичайні 

ситуації. 

У наукових працях розглядаються різні аспекти цивільного захисту, такі як 

зміцнення інституційної спроможності органів місцевого самоврядування, 

вдосконалення нормативно-правової бази та підвищення прозорості в діяльності 

органів, що відповідають за безпеку населення. 

У ході дослідження було здійснено аналіз відкритих електронних джерел, 

зокрема офіційних вебсайтів 66 територіальних громад Черкаської області. Оцінка 

здійснювалась за кількома критеріями, що дозволяють комплексно оцінити рівень 

інформованості населення та ефективність органів місцевого самоврядування у сфері 

цивільного захисту. 

Першим критерієм стала наявність окремих сторінок, присвячених цивільному 

захисту. Далі оцінювалась публікація програм та планів щодо захисту населення від 

надзвичайних ситуацій. Особлива увага приділялась інформації про укриття та захисні 

споруди, а також відкритості комісій ТЕБ і НС, що демонструє прозорість і 

оперативність у реагуванні на надзвичайні ситуації. 

Дослідження показало, що лише частина територіальних громад Черкаської 

області має ефективні вебресурси для інформування населення про заходи цивільного 

захисту. Багато громад не оновлюють інформацію, що суттєво знижує рівень 

готовності населення до потенційних загроз. 

Забезпечення належного рівня цивільного захисту на місцевому рівні вимагає 

значного вдосконалення. Передусім необхідно стандартизувати структуру вебсайтів, 

присвячених цивільному захисту, регулярно оновлювати інформацію та забезпечити 

прозорість прийняття рішень на рівні місцевих комісій ТЕБ і НС. Також важливо 

впровадити сучасні цифрові інструменти, такі як Telegram-боти та соцмережі, для 

оперативного інформування населення.  
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Стратегії вдосконалення повинні також включати розробку локальних програм 

цивільного захисту з урахуванням специфіки кожної громади, а також інтеграцію 

інформативних платформ для забезпечення ефективного обміну даними між органами 

державної влади та громадськістю.  

Запропоновані заходи дозволяють створити комплексну основу для підвищення 

ефективності та стійкості системи цивільного захисту, а також зменшити ризики, 

пов'язані з кризовими ситуаціями, особливо в умовах воєнного стану. 
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